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CARGO: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

 
CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
O texto a seguir contextualiza às questões 01, 02 e 03. 
 

Tecnologia na Educação: como ela pode favorecer a aprendizagem? 

 

Recursos tecnológicos devem ser usados com intencionalidade pedagógica e de forma significativa  
para promover a criação e a experimentação dos alunos. 

 

À primeira vista, os números sobre tecnologia no ambiente escolar impressionam: segundo dados da Pesquisa Nacional 
por Amostra de Domicílios (Pnad) de 2019, divulgados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) em 2020, 88,1% 
dos estudantes brasileiros têm acesso à internet e 81% das escolas públicas do país possuem laboratórios de informática.  

No entanto, um olhar mais atento revela um problema muito mais profundo: na Educação Básica, enquanto 4,1 milhões 
de estudantes da rede pública não têm acesso à conectividade, apenas 174 mil alunos do setor privado não possuem conexão 
à rede. A desigualdade não para por aí, evidenciado-se também quando o recorte é geográfico. Nas regiões Norte e Nordeste, 
o percentual de alunos de escolas públicas que utilizam a internet cai para 68,4% e 77%, respectivamente. 

Apesar dos avanços rumo à inclusão feitos nos últimos anos, o retrato trazido pelo estudo evidencia os muitos desafios 
que as escolas públicas enfrentam para implementar um currículo alinhado à cultura digital, uma das competências gerais da 
Educação Básica estabelecida pela Base Nacional Comum Curricular (BNCC). 

“No período da pandemia, vimos que nossos alunos de escolas públicas não têm acesso à conectividade”, aponta Débora 
Garofalo, diretora de Inovação na empresa Multirio, vinculada à Secretaria Municipal de Educação do Rio de Janeiro (RJ). “Esse 
cenário mostra a importância de fomentar políticas públicas para o ensino das tecnologias e para a garantia da democratização 
do acesso a esses estudantes.” 

Diferentes aspectos da tecnologia educacional. 
Garantir a universalização é, porém, só o primeiro passo. Conforme explica Paulo Blikstein, professor da Universidade de 

Columbia, nos Estados Unidos, e diretor do Transformative Learning Technologies Lab, “você pode colocar internet em todas 
as escolas e isso não quer dizer que a aprendizagem vai melhorar”. 

Para mostrar a dimensão do desafio no Brasil, o professor diferencia três camadas envolvidas quando utilizamos o termo 
tecnologia educacional. “Uma primeira camada são as tecnologias que chamamos de ‘infraestrutura’: conectividade, existência 
de computadores, equipamentos etc, que são pré-requisitos para fazer as outras coisas. A segunda é o que a gente denomina 
de ‘tecnologias de ensino’, isto é, tudo que otimiza o ensino mais tradicional, como softwares de correção e otimização de 
textos e aulas de reforço em vídeo. Seria um uso para otimizar a escola, mas do jeito que ela já é. Isso tem um reflexo pequeno, 
mas importante”, diz.  

E, finalmente, há a terceira camada, em que de fato ocorre uma mudança revolucionária no processo de ensino e 
aprendizagem: o uso das chamadas tecnologias de criação e experimentação, baseadas em metodologias ativas de 
aprendizagem como laboratórios makers e softwares de simulação de ciências, entre outros. “O que o mundo está fazendo é 
esta terceira camada, que é mudar a cara da escola, ter mais horas para testar teorias, por exemplo, com os alunos em 
laboratório”, afirma Paulo. 

(Por: Thais Paiva. Em: 10/10/2023.) 
 
Questão 01 
Podemos afirmar que no fragmento “Apesar dos avanços rumo à inclusão feitos nos últimos anos, o retrato trazido pelo 
estudo evidencia os muitos desafios que as escolas públicas enfrentam para implementar um currículo alinhado à cultura 
digital, [...]” (3º§), há uma oração subordinada adverbial 
A) causal. 
B) concessiva. 
C) condicional. 
D) comparativa. 
 

Questão 02 
No fragmento “Isso tem um reflexo pequeno, mas importante, [...]” (6º§), a conjunção “mas” é 
A) subordinativa causal: possui uma relação de causa. 
B) coordenativa alternativa: conecta dois termos de sentidos diferentes. 
C) subordinativa proporcional: exprime uma relação de proporcionalidade. 
D) coordenativa adversativa: conecta dois termos, exprimindo uma relação de contraste. 
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Questão 03 
No fragmento “No período da pandemia, vimos que nossos alunos de escolas públicas não têm acesso à conectividade [...]” 
(4º§), o sujeito da frase é: 
A) Composto: “escolas públicas”. 
B) Inexiste: não há sujeito nesta frase. 
C) Simples: “no período da pandemia”. 
D) Oculto: “nós”, que não é evidenciado na frase. 
 
Leia a tirinha a seguir para responder às questões 04, 05 e 06. 
 

 
(Disponível em: https://1.bp.blogspot.com/-y6nDD4pknSI/YT43hzDR2tI/AAAAAAAAOD4/tA0R7L-zZyAJNh4YF8-TXImj6JAD_jI5ACLcBGAsYHQ/ 

s320/DOLCE.jpg.) 
 

Questão 04 
As locuções adverbiais presentes no primeiro quadrinho são: 
A) Dúvida e lugar. 
B) Tempo e modo. 
C) Modo e afirmação. 
D) Intensidade e modo. 
 

Questão 05 
É possível inferir que o sentido de humor expressado na tirinha se dá pelo fato 
A) da abelha assistir televisão, mesmo sendo um bicho. 
B) dos olhos da abelha estarem fechados no primeiro quadrinho. 
C) da presença de ambiguidade na tirinha mostrada através da frase “até meu cérebro fritar”. 
D) de que a abelha irá passar o dia assistindo canais de culinária sem ao menos tentar fazer a receita. 
 

Questão 06 
O uso da crase na expressão “à toa” presente na tirinha está: 
A) Errado, pois não se utiliza crase em expressões. 
B) Certo, pois utiliza crase na grafia de expressões. 
C) Certo, pois deve-se utilizar crase antes de palavras femininas. 
D) Errado, pois “toa” não é feminino, por isso não se deve adicionar crase ao artigo “a”.  
 

Questão 07 
Observe a tirinha a seguir: 
 

 
(Disponível em: https://2.bp.blogspot.com/-Vqw8KwCCOC4/XLjokZ43SBI/AAAAAAAAcSc/6LysMhdDDv4cx_D7maxTcfYNl-

8rGKrOgCLcBGAs/s1600/Armandinho_tirinha_vendo_por_do_sol.png.) 

 
O efeito de sentido encontrado na tirinha é: 
A) Ironia. 
B) Humor. 
C) Ambiguidade. 
D) Sentido literal. 
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Leia o poema a seguir para responder às questões 08 e 09. 
 

Soneto de Fidelidade 
(Vinicius de Moraes.) 

 

De tudo ao meu amor serei atento 
Antes, e com tal zelo, e sempre, e tanto 
Que mesmo em face do maior encanto 
Dele se encante mais meu pensamento. 

 

Quero vivê-lo em cada vão momento 
E em seu louvor hei de espalhar meu canto 
E rir meu riso e derramar meu pranto 
Ao seu pesar ou seu contentamento 

 

E assim, quando mais tarde me procure 
Quem sabe a morte, angústia de quem vive 
Quem sabe a solidão, fim de quem ama 

 

Eu possa me dizer do amor (que tive): 
Que não seja imortal, posto que é chama 
Mas que seja infinito enquanto dure. 

 

Questão 08  
No trecho “E rir meu riso e derramar meu pranto”, a figura de linguagem presente é: 
A) Metáfora. 
B) Aliteração.                                                                                             
C) Pleonasmo.  
D) Polissíndeto. 
 

Questão 09 
No trecho “Eu possa me dizer do amor (que tive): Que não seja imortal, posto que chama”, a locução conjuntiva empregada 
fora do contexto formal é a locução conjuntiva 
A) final: exprime finalidade. 
B) condicional: exprime condição. 
C) causal: expressa causa, motivo. 
D) concessiva: expressa concessão. 

 
Questão 10 
Leia a tirinha a seguir.  
 

 
(Disponível em: https://i.pinimg.com/originals/7f/15/a9/7f15a968d8fbf06b82a89b1acb8d2857.jpg.) 

 

O sentido presente na tirinha é o conotativo – sentido que se dá a uma palavra 
A) fora do seu contexto. 
B) para passar mensagem de maneira objetiva. 
C) em função do contexto, que corresponde ao seu sentido literal. 
D) em função do contexto, ou seja, não corresponde ao seu sentido literal. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
 

Questão 11 
Considere a seguinte sequência, em que X é um de seus elementos: 
 

1, 2, 6, X, 88, 445, 2.676, 18.739, ... 
 

Sabendo-se que existe uma estrutura lógica na construção dessa sequência, qual é o valor de X? 
A) 21. 
B) 22. 
C) 24. 
D) 25. 
 

Questão 12 
Um empresário, com divergências contábeis nos demonstrativos de sua empresa, precisou contratar um advogado e um 
contador para resolverem a situação. Ao todo, ele gastou R$ 5.600,00 com honorários dos profissionais, sendo que o honorá-
rio do advogado custou 4/5 do honorário do contador. Assim, pode-se concluir que a diferença entre os honorários dos dois 
profissionais contratados é um valor compreendido entre: 
A) R$ 50,00 e R$ 350,00. 
B) R$ 350,01 e R$ 650,00. 
C) R$ 650,01 e R$ 850,00. 
D) R$ 850,01 e R$ 1.000,00. 
 

Questão 13 
Considere a seguinte estrutura lógica: 

• Todo contador possui graduação. 

• Márcio não é contador. 

• João não possui graduação. 

• Pedro é contador. 
Com base nessas proposições, pode-se concluir que: 
A) João não é contador e Pedro possui graduação. 
B) Márcio não possui graduação e João não é contador. 
C) Márcio não possui graduação e Pedro possui graduação. 
D) Pedro possui graduação e Márcio não possui graduação. 
 

Questão 14 
Em um escritório trabalham 8 contadores; durante 6 horas por dia são consumidos 6,4 kWh de energia. Se forem contratados 
mais 2 contadores que consomem energia de forma semelhante aos demais e a carga horária de trabalho diário neste escritó-
rio for ampliada para 8 horas, a quantidade de energia consumida no período de 30 dias está compreendida entre: 
A) 192 e 224 kWh. 
B) 225 e 286 kWh. 
C) 287 e 345 kWh. 
D) 346 e 400 kWh. 

 
Questão 15 
Em um escritório trabalham os seguintes profissionais: 5 advogados; 6 contadores; e, 8 auxiliares técnicos. Para compor as 
equipes de trabalho, são necessários 2 advogados; 3 contadores; e, 6 auxiliares técnicos. Desse modo, a quantidade de equi-
pes distintas que podem ser formadas com tais profissionais pertence a qual dos intervalos a seguir? 
A) 1 a 1.500. 
B) 1.501 a 3.500. 
C) 3.501 a 5.500. 
D) 5.501 a 7.500. 
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INFORMÁTICA 
 
Questão 16 

No Windows, tanto arquivos quanto diretórios desempenham um papel importante na organização e gerenciamento de 
dados. É possível manipular os arquivos e as pastas com as opções de: criar; mover; copiar; excluir; e, renomear. O que ocorre 
com um arquivo selecionado, quando a combinação de teclas Shift + Delete é pressionada no Sistema Operacional Windows 
10? 
A) O arquivo é movido para a Lixeira.                                                                                                
B) O arquivo é copiado para outra pasta. 
C) A opção de renomear um arquivo é habilitada.  
D) O arquivo é excluído permanentemente, sem enviar para a Lixeira. 
 

Questão 17 
 

 
 

Analise as afirmativas a seguir. 

I. Para colocar negrito nas palavras Word, podemos utilizar o botão  ou as teclas CTRL + N. 

II. A palavra “estilizar”, riscada ao meio, indica que o texto foi excluído/removido pelo corretor ortográfico; não se trata de 
uma configuração de formatação. 

III. O número 2013 na segunda linha pode ser formatado pelo botão  ou pelo botão  .  

IV. O espaçamento duplo entre linhas foi configurado pelo Quebras de linha no botão . 

Está correto o que se afirma apenas em 
A) I e III.                                                                                                
B) II e IV.  
C) I, II e III.  
D) I, III e IV. 
 

Questão 18 

Considere a seguinte tabela que evidencia a produção mensal de uma fábrica de produtos: 

 

 
 

“Para criar um gráfico que represente o ‘Lucro (em dólares)’ ao longo dos meses, a sequência correta consiste em selecionar 
as colunas ____________ e ___________; ir para a guia __________; e, escolher __________.” Assinale a alternativa que 
completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior. 
A) Mês / Lucro / Design / Criar Gráfico                                                                                               
B) Mês / Lucro / Design / Gráfico de Pizza 
C) Mês / Lucro / Inserir / Gráfico de Colunas 
D) Mês / Lucro / Inserir – Dados / Gráfico de Dispersão 
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Questão 19 
O PowerPoint, um software amplamente utilizado para criar apresentações visuais de forma profissional, faz parte do pacote 
Microsoft Office e, ainda, oferece uma ampla gama de recursos e ferramentas para criar slides atrativos e dinâmicos. Qual é 
a principal função de escolher um layout de slide específico no Microsoft PowerPoint? 
A) Definir o fundo de tela do slide, com preenchimento ou imagem. 
B) Formatar a página do slide, incluindo orientação, margens e tamanho da página. 
C) Determinar a animação de entrada do slide, incluindo a organização dos elementos do slide. 
D) Estruturar o conteúdo e o formato do slide, incluindo o posicionamento de títulos, texto e elementos gráficos. 
 

Questão 20 
Alguns sites utilizam o protocolo HTTPS em vez de HTTP em seu endereço eletrônico como, por exemplo: https://www.site.com.br. 
Qual é a principal vantagem de tal diferença no endereço eletrônico? 
A) Indicar que o site é superseguro. 
B) Representar “sistema” no contexto da internet. 
C) Retratar “site” em código de linguagem da web. 
D) Evidenciar que a conexão entre o navegador e o servidor é segura e criptografada. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO 
 
Questão 21 
Os direitos fundamentais, em essência, são direitos representativos das liberdades públicas; constituem valores eternos e 
universais, que impõem ao Estado fiel observância e amparo irrestrito. Considerando o disposto na Constituição Federal 
acerca do tema em comento, é correto afirmar que: 
A) As normas definidoras dos direitos e garantias fundamentais têm aplicação após a vacatio legis mínima de cento e oitenta 

dias em respeito ao princípio da adequação social. 
B) A lei assegurará aos autores de inventos industriais privilégio permanente para sua utilização, bem como proteção às criações 

industriais, à propriedade das marcas, aos nomes de empresas.  
C) Conceder-se-á mandado de segurança para assegurar o conhecimento de informações relativas à pessoa do impetrante, 

constantes de registros ou bancos de dados de entidades governamentais ou de caráter público. 
D) Os tratados e convenções internacionais sobre direitos humanos que forem aprovados, em cada Casa do Congresso Nacional, 

em dois turnos, por três quintos dos votos dos respectivos membros, serão equivalentes às Emendas Constitucionais.   
 

Questão 22 
Considerando que na Constituição Federal da República Federativa do Brasil, em seu Capítulo II – Dos Direitos Sociais, estão 
relacionados os direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de sua condição social, 
assinale o correto.  
A) Proteção integral do mercado de trabalho de jovens adolescentes, mediante incentivos específicos. 
B) Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço, sendo, no mínimo, de quinze dias, nos termos da lei, aos trabalhadores rurais. 
C) Assistência gratuita aos filhos de famílias monoparentais desde o nascimento até oito anos de idade em creches e pré-                

-escolas. 
D) Seguro contra acidentes de trabalho, a cargo do empregador, sem excluir a indenização a que este está obrigado, quando 

incorrer em dolo ou culpa. 
 

Questão 23 
De acordo com as normas dispostas na Constituição Federal de 1988, Murilo foi nomeado para cargo de provimento efetivo 
em virtude de concurso público. É garantido constitucionalmente a Murilo: 
A) Os proventos de aposentadoria auferidos por Murilo serão limitados à remuneração do respectivo servidor no cargo efetivo 

em que se deu a aposentadoria. 
B) Se Murilo aposentar por tempo de contribuição decorrente de cargo público, não perderá o vínculo com a Administração 

Pública que tenha gerado o referido tempo de contribuição. 
C) Caso o cargo público ocupado por Murilo seja extinto, ou seja, declarada a sua desnecessidade, o servidor estável será exo-

nerado e receberá indenização proporcional ao tempo de serviço prestado. 
D) Murilo somente adquirirá estabilidade após a realização de avaliação especial de desempenho por comissão instituída espe-

cificamente para essa finalidade e, caso seja declarada a desnecessidade do seu cargo depois de adquirida essa condição, 
ele será posto em disponibilidade até seu adequado aproveitamento, recebendo, durante esse período, remuneração pro-
porcional ao tempo de serviço. 
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Questão 24 
A Constituição Federal assegura a todos, independentemente do pagamento de taxas: 
A) As ações de mandado de injunção e mandado de segurança coletivo. 
B) A desapropriação por necessidade ou utilidade pública, ou por interesse social. 
C) A pequena propriedade rural, assim definida em lei, desde que trabalhada pela família. 
D) O direito de petição aos poderes públicos em defesa de direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder. 
 

Questão 25 
Doutrinariamente, família é conceituada como sendo o fenômeno humano em que se funda a sociedade; sendo assim, torna-se 
inafastável o dever do Estado de proteger a família, já que ela constitui, conforme institui o texto constitucional vigente, “a base da 
sociedade”. Considerando o que preconiza a Constituição Federal no que concerne à proteção à família, é INCORRETO afirmar que: 
A) O casamento religioso tem efeito civil, nos termos da lei. 
B) Os direitos e deveres referentes à sociedade conjugal são exercidos majoritariamente pelo homem.  
C) O planejamento familiar é livre decisão do casal, competindo ao Estado propiciar recursos educacionais e científicos para o 

exercício desse direito. 
D) É dever da família, da sociedade e do Estado assegurar à criança, ao adolescente e ao jovem, com absoluta prioridade, o 

direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao lazer, à profissionalização, dentre outros, além de colocá-los a salvo 
de toda forma de negligência, discriminação, exploração, violência, crueldade e opressão. 

 

Questão 26 
Segundo a Lei Federal nº 12.514/2011, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) Ao Conselho Profissional é dado o direito de cobrar anuidades, mas não o de cobrar multas por violação da ética, as quais 

são de competência exclusiva do Poder Judiciário. 
(     ) João se encontra em atraso no pagamento das anuidades perante o Conselho Profissional em que está inscrito. Nesse 

caso, o referido atraso não ensejará a suspensão do registro ou o impedimento de exercício da profissão. 
(     ) Pedro deseja cancelar seu registro perante o Conselho Profissional em que está inscrito. Nesse caso, é condição necessária para 

o prosseguimento do pedido de cancelamento a quitação dos valores de anuidades que porventura estejam em atraso. 
A sequência está correta em 
A) F, V, F.  
B) V, F, V. 
C) V, F, F. 
D) F, V, V. 
 

Questão 27 
Afrânio, servidor de determinado Conselho de Fiscalização Profissional, se deparou com a seguinte afirmação em um processo 
administrativo tramitando perante o órgão: “O Conselho, dada sua natureza de autarquia, tem personalidade jurídica de direito 
privado, necessitando de registro de seus atos constitutivos perante a repartição competente. Sua criação decorre de lei específica, 
visando à prestação de serviço público específico”. Sobre a assertiva sob análise de Afrânio, é correto afirmar que encontra-se 
A) integralmente correta. 
B) equivocada, pois a instituição de autarquia não se dá por lei específica, bastando lei autorizadora. 
C) equivocada, uma vez que não necessariamente prestará serviço público específico, podendo também explorar atividade 

econômica. 
D) equivocada, no ponto em que menciona que tem personalidade jurídica de direito privado e que necessita de registro de 

seus atos constitutivos. 
 

Questão 28 
João, servidor lotado na Seção de Contratos de determinada autarquia federal, após regular processo licitatório cujo resultado foi 
publicado na última edição do Diário Oficial da União, recebe a incumbência de convocar a empresa vencedora para assinar o termo 
de contrato. Considerando-se que o edital da licitação previu que o prazo para assinatura do instrumento era de cinco dias úteis, é 
correto afirmar, conforme a Lei Federal nº 14.133/2021, que 
A) a previsão editalícia é ilegal, pois o prazo previsto em lei de convocação para assinatura do contrato é de sessenta dias. 
B) caso a empresa solicite, dentro do prazo estipulado, e mediante justificativa aceita pela Administração, o prazo de convocação 

poderá ser prorrogado por até trinta dias. 
C) caso a empresa não compareça no prazo indicado, será imprescindível a realização de novo procedimento licitatório, ainda 

que existam outras licitantes com propostas válidas no certame. 
D) a Administração poderá, quando o convocado não assinar o termo de contrato no prazo estabelecido, convocar os licitantes 

remanescentes, na ordem de classificação, para a celebração do contrato nas condições propostas pelo licitante vencedor. 
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Questão 29 
Adonias, servidor público federal, inconformado com decisão proferida em processo administrativo no qual buscava a concessão de 
benefício previsto em lei, pretende interpor recurso. De acordo com a Lei Federal nº 9.784/1999 e sua interpretação jurisprudencial, 
é correto afirmar que 
A) o recurso será julgado em única instância, sendo dirigido à autoridade máxima do órgão. 
B) poderá ser exigida caução mediante depósito ou arrolamento de bens para fins de admissibilidade do recurso administrativo. 
C) o não conhecimento do recurso não impede a Administração de rever de ofício o ato ilegal, desde que não ocorrida preclusão 

administrativa. 
D) as razões recursais somente poderão versar sobre questões de legalidade, a exemplo da incompetência da autoridade que 

proferiu a decisão. 
 

Questão 30 
A despeito de ser um dos princípios regentes do processo administrativo na Administração Federal, nem sempre a motivação 
será exigida para a prática de determinados atos. É correto afirmar que é dispensada a motivação quando o ato 
A) se trate de mero expediente. 
B) decorra de reexame de ofício. 
C) importe convalidação de outro ato administrativo. 
D) deixe de aplicar jurisprudência firmada sobre a questão. 
 

CONHECIMENTOS DO CARGO 
 

Questão 31 
Em pesquisas sobre comunicação e produtividade em grupo, cinco estruturas têm recebido considerável atenção: as redes 
de comunicação radiais; em Y; em cadeia; circulares; e, de conexão total. Essas cinco redes de comunicação podem ser distin-
guidas através de aspectos como, EXCETO: 
A) A precisão com que a informação é transmitida. 
B) A morosidade na qual a informação pode ser transmitida. 
C) A satisfação dos membros com os processos de comunicação e com o grupo em geral. 
D) O grau de saturação, que é alto quando a informação é distribuída de maneira uniforme em um grupo e baixo quando alguns 

membros têm uma quantidade significativamente maior de informações do que os outros. 
 

Questão 32 

O processo de comunicação é uma extensão da linguagem e, como tal, um componente fundamental da condição humana. 
Cada vez que se comunica, reafirma-se a condição humana, mobilizando um conjunto complexo de competências: intelecto; 
capacidade de expressão; compreensão das outras emoções; energia física. Diante do exposto, relacione adequadamente as 
colunas a seguir. 
1. Emissor e receptor. 
2. Ruído. 
3. Feedback. 
4. Comunicação oral. 
5. Comunicação escrita. 
6. Comunicação através de recursos visuais. 
7. Comunicação através da linguagem corporal. 
(     ) Nas organizações, tal comunicação desempenha um papel muito importante, desde os bilhetes e e-mails até relatórios 

para a diretoria e propostas para clientes.   
(     ) Significa realimentação – o retorno da informação para o emissor.       
(     ) Distorce a mensagem ou impede transmissão e recepção eficazes da informação.          
(     ) Caracteriza-se por imagens e símbolos que carregam mais força que palavras.     
(     ) Processo de comunicação que sempre envolve uma fonte que transmite uma mensagem, por algum meio, para um destinatário. 
(     ) Primeiro e mais importante canal de comunicação; é o canal primário da comunicação do gerente com sua equipe, e entre 

os integrantes de uma equipe.      
(     ) Ocorre quando a figura e os movimentos de quem se comunica transmitem significado.      
A sequência está correta em 
A) 1, 5, 3, 7, 6, 4, 2. 
B) 2, 4, 6, 1, 5, 7, 3. 
C) 3, 5, 7, 1, 2, 6, 4. 
D) 5, 3, 2, 6, 1, 4, 7. 
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Questão 33 

A liderança é um dos papéis dos gestores. A pessoa que desempenha o papel de líder influencia o comportamento de um ou 
mais liderados. Tendo em vista que a capacidade de liderar está intimamente ligada ao processo da motivação, em uma situação 
de mútua dependência entre líder e liderados, analise as afirmativas a seguir. 

I. Uma pessoa (ou grupo) tem liderança quando consegue conduzir as ações ou influenciar o comportamento de outras pessoas. 

II. Liderança é a realização de uma meta por meio da direção de colaboradores humanos.  

III. A pessoa que comanda com sucesso seus colaboradores para alcançar finalidades específicas é um líder. 

IV. A liderança ocorre quando há líderes que induzem seguidores a realizar certos objetivos que representam os valores e as 
motivações – desejos e necessidades, aspirações e expectativas – tanto dos líderes quanto dos seguidores.  

V. Liderança é o uso da influência coercitiva para dirigir as atividades dos membros de um grupo e levá-los à realização de seus 
próprios objetivos. 

Está correto o que se afirma apenas em 
A) I e V. 
B) III e V. 
C) II, III e IV. 
D) I, II, III e IV. 
 

Questão 34 

O desenvolvimento de equipes é um processo de aprimorar as competências dos integrantes de um grupo, com a finalidade 
de torná-los um grupo de alto desempenho. O desenvolvimento de equipes é um processo contínuo com a aplicação de 
algumas técnicas derivadas diretamente dos fatores críticos de desempenho. São consideradas técnicas de desenvolvimento 
de equipes, EXCETO: 
A) Criar identidade para o grupo. 
B) Promover o conhecimento mútuo. 
C) Estabelecer processos seletivos flexíveis. 
D) Criar um clima de abertura intelectual e crítica. 
 

Questão 35 

O processo de planejar compreende três etapas principais – dados de entrada; processo de planejamento; e, elaboração de 
planos. Os dados de entrada são informações sobre o presente, passado ou futuro do ambiente externo e dos sistemas 
internos da organização. Eles mostram necessidades, ameaças, oportunidades, ou uma situação com a qual o gestor deverá 
lidar. São considerados exemplos de dados de entrada, EXCETO: 
A) Inovações tecnológicas. 
B) Encomendas ou solicitações feitas por clientes. 
C) Definição de meios para realizar os objetivos (um ou mais cursos de ação e recursos). 
D) Satisfação ou insatisfação dos administradores com a situação presente da organização ou do ambiente e de sua evolução. 
 

Questão 36 

“Os mercados que geram um fórum no qual fornecedores e tomadores de recursos financeiros podem fazer negócios 
diretamente são denominados _________________. Enquanto empréstimos e investimentos via instituições financeiras são 
feitos sem o conhecimento direto dos fornecedores dos recursos (poupadores), fornecedores nesses mercados sabem de 
que lugar seus recursos estão sendo tomados, emprestados ou investidos.” Assinale a alternativa que completa correta-
mente a afirmativa anterior. 
A) fundos federais 
B) mercados financeiros 
C) mercados monetários 
D) mercados da euromoeda 
 

Questão 37 

Uma gestão financeira eficiente e bem planejada é fundamental para o sucesso das organizações. O capital de giro é um importante 
indicador da saúde financeira da empresa. Assim, se uma organização apresenta um ativo circulante de R$ 150.000,00 e um passivo 
circulante de R$ 130.000,00, seu capital de giro líquido será: 
A) R$ 20.000,00. 
B) R$ 130.000,00. 
C) R$ 150.000,00. 
D) R$ 280.000,00. 
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Questão 38 

Acerca do controle, analise as afirmativas a seguir. 

I. Controlar, em essência, é um processo de tomar decisões que tem por finalidade manter um sistema na direção de um objetivo, 
com base em informações contínuas sobre as atividades do próprio sistema e sobre o objetivo. 

II. O processo de controle aplica-se a toda organização. 

III. Todos os aspectos do desempenho de uma organização devem ser monitorados e avaliados, segundo objetivos e critérios 
diferentes em cada um dos três níveis hierárquicos principais: estratégico; tático; e, operacional. 

IV. Controle é o processo de produzir e usar informações para tomar decisões sobre a execução de atividades e objetivos. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) I e II, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) III e IV, apenas. 
 

Questão 39 

Qualquer que seja o método de análise das demonstrações financeiras deverá sempre ser considerado o aspecto mais importante 
dos objetivos pelos quais a análise está sendo implementada. Isto é, deverão sempre estar focadas as grandes variações e tentar 
explicá-las com uma análise detalhada da performance da empresa objeto da análise. A análise que demonstra a capacidade de 
geração de recursos e de maximização de resultados pela empresa denomina-se: 
A) Fluxos de caixa. 
B) Liquidez de curto prazo. 
C) Desempenho operacional. 
D) Estrutura de capital e solvência de longo prazo. 
 

Questão 40 

Considerando que uma carreira é composta de funções sequenciais inter-relacionadas que levam a posições mais altas dentro 
de uma organização, analise as afirmativas a seguir. 

I. Uma carreira é uma progressão de funções na qual cada uma desenvolve a experiência necessária para avançar para a 
próxima posição. O inter-relacionamento entre as funções é a diferença principal entre um cargo que é parte da carreira e 
um cargo que não apresenta possibilidade de o indivíduo progredir. 

II. Mesmo que um funcionário comece uma carreira, não existe nenhuma segurança de que ele chegará ao nível mais alto 
possível.  

III. Muitas vezes a carreira de um funcionário estaciona em um nível mais baixo, fenômeno conhecido como estagnação de carreira. 

IV. Uma carreira paralisada é uma indicação de fracasso do funcionário. 
V. A carreira horizontal é aquela que não conta com a possibilidade de ascensão no nível hierárquico. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III, IV e V. 
B) I e V, apenas. 
C) IV e V, apenas. 
D) I, II, III e V, apenas. 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 



 

INSTRUÇÕES 

 
 

1. Somente será permitida a utilização de caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de 
ponta grossa.  

2. É proibida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos e a utilização de maquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou 
corretivo. Especificamente, não será permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com 
respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, 
ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de 
veículo, relógio de qualquer modelo, pulseiras magnéticas e similares etc., o que não acarreta em qualquer responsabili-
dade do Instituto Consulplan sobre tais equipamentos. 

3. Com vistas à garantia da segurança e da integridade do certame, no dia da realização das provas escritas, os candidatos 
serão submetidos ao sistema de detecção de metais na entrada e na saída dos sanitários. Excepcionalmente, poderão ser 
realizados, a qualquer tempo durante a realização das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. 

4. O caderno de provas consta de 40 (quarenta) questões de múltipla escolha para todos os cargos. 

5. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o caderno de provas contém 
o número de questões previsto, se corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no 
Cartão de Respostas (Gabarito) estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto ou, 
ainda, detenha qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao Fiscal de Aplicação. 

6. As provas terão duração de 3 (três) horas para todos os cargos. Este período abrange a assinatura, assim como a transcrição 
das respostas para o Cartão de Respostas (Gabarito). 

7. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 4 (quatro) opções (A a D) e uma única resposta correta. 
Ao terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverá devolver ao Fiscal de Aplicação o Cartão de Respostas (Gabarito) 
devidamente assinado em local indicado. 

8. Os Fiscais de Aplicação não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

9. Não é permitida a anotação de informações relativas às suas respostas (cópia de gabarito) no comprovante de inscrição ou 
em nenhum outro meio. 

10. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no decurso 
dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato poderá se retirar do local 
de realização das provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua realização; contudo, não poderá 
levar o seu caderno de provas. 

11. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. Caso algum insista em sair do local de aplicação antes 
de autorizado pelo Fiscal de Aplicação, será lavrado Termo de Ocorrência, assinado pelo candidato e testemunhado pelos 
2 (dois) outros candidatos, pelo Fiscal de Aplicação da sala e pelo Coordenador da Unidade de Provas, para posterior análise 
pela Comissão de Acompanhamento do Concurso Público.   

 
RESULTADOS E RECURSOS 

 
- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, 
a partir das 16h00min (horário oficial de Brasília/DF) da segunda-feira subsequente à realização das provas escritas objetivas de múltipla 
escolha. 

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 2 (dois) 
dias úteis, a partir do dia subsequente ao da divulgação (terça-feira), em requerimento próprio disponibilizado no link correlato 
ao Concurso Público no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br.   

- A interposição de recursos poderá ser feita via Internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, com acesso 
pelo candidato com o fornecimento de dados referentes à sua inscrição, apenas no prazo recursal, ao Instituto Consulplan, 
conforme disposições contidas no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, no link correspondente ao Concurso 
Público. 




